

科技部部署人工智能 专项研究工作

为贯彻落实国家《新一代人工智能发展规划》，科技部会同自然科学基金委近期启动“人工智能驱动的科学研究”（AI for Science）专项部署工作，紧密结合数学、物理、化学、天文等基础学科关键问题，围绕药物研发、基因研究、生物育种、新材料研发等重点领域科研需求展开，布局“人工智能驱动的科学研究”前沿科技研发体系。

科技部有关负责人表示，当前，“人工智能驱动的科学研究”已成为全球人工智能新前沿。我国在人工智能技术、科研数据和算力资源等方面有良好基础，需要进一步加强系统布局和统筹指导，以促进人工智能与科学研究深度融合、推动资源开放汇聚、提升相关创新能力。

“人工智能驱动的科学研究”是以“机器学习为代表的人工智能技术”与“科学研究”深度融合的产物。中国科学

院院士、北京大学国际机器学习研究中心主任鄂维南表示，借助机器学习在高维问题的表示能力，人类可以更加真实细致地刻画复杂系统的机理，同时可以把基本原理以更加高效、更加实用的方式应用于解决实际问题中。

科技创新2030-“新一代人工智能”重大项目实施专家组组长、中科院自动化研究所所长徐波介绍，人工智能技术已经在很多科学研究领域展现出超越传统数学或物理学方法的强大能力，但在“人工智能驱动的科学研究”体系化布局、重大系统设计、跨学科交叉融合、创新生态构建等方面仍有提升空间。

科技部将推进面向重大科学问题的人工智能模型和算法创新，发展一批针对典型科研领域的“人工智能驱动的科学研究”专用平台，加快推动国家新一代人工智能公共算力开放创新平台建设，支持高性能计算中心与智算中心异构融

合发展，鼓励绿色能源和低碳化，推进软硬件计算技术升级，鼓励各类科研主体按照分类分级原则开放科学数据。

在人才与机制方面，科技部支持更多数学、物理等科学领域科学家、研究人员投身于相关研究，培养与汇聚跨学科研发团队，推动成立“人工智能驱动的科学研究”创新联合体，搭建国际学术交流平台，共同推动解决癌症诊疗、应对气候危机等人类共同科学挑战。同时，重视“人工智能驱动的科学研究”发展过程中的科研伦理规范，促进其健康可持续发展。

下一步，科技部将充分发挥新一代人工智能规划推进办公室的协调作用，整合项目、平台、人才等资源，形成推进的政策合力。充分发挥人工智能渗透性、扩散性和颠覆性强的特性，逐步构建以人工智能支撑基础和前沿科学研究的新模式，加速我国科学研究范式变革和能力提升。

前2个月

我国软件业务收入 同比增长11%

记者27日从工信部获悉，1至2月，我国软件和信息技术服务业运行态势平稳向好，软件业务收入14461亿元，同比增长11%，软件业利润总额实现1769亿元，同比增长12.2%。

软件和信息技术服务业细分领域也呈现向好表现。软件产品收入3379亿元，同比增长9.5%。信息技术服务收入9434亿元，同比增长11.6%。其中，云计算、大数据服务共实现收入1761亿元，同比增长13.3%。

行业发展稳中向好，市场创新进一步活跃。天眼查数据显示，我国现有大数据相关企业201.5万余家，云计算相关企业39.3万余家。

随着数字化应用普及，信息安全产品和服务市场进一步拓展。工信部数据显示，1至2月，信息安全产品和服务收入301亿元，同比增长14.2%，信息安全收入稳中有升。

2022年

公安机关侦破涉黄涉赌 刑事案件5万余起

全国公安机关治安部门紧盯社会治安形势和黄赌违法犯罪动态趋势，持续依法严厉打击组织卖淫、开设赌场、聚众赌博等突出违法犯罪活动，整治黄赌治安乱象。2022年，全国共侦破涉黄涉赌刑事案件5万余起，查处黄赌治安案件40余万起。

这是记者27日从公安部了解到的。针对黄赌犯罪加速向互联网转移的新形势、新特点，各地公安机关围绕群众反映强烈的组织卖淫、网络招嫖、卡片招嫖、地下赌场、网络赌博、新型赌博机等突出黄赌乱象，持续开展打击整治。通过组织集群战役、挂牌督办等方式，对重大案件开展破案攻坚，成功侦破了一批新型网络黄赌犯罪案件，捣毁了一批制售招嫖卡片、生产新型赌博机的源头企业，铲除了一批违法网站、涉黄场所、卖淫窝点、流动赌场。

工作中，各地公安机关坚持打防结合、标本兼治，以城乡接合部、城中村等区域，以及桑拿洗浴、歌舞娱乐、旅馆民宿、出租房屋、棋牌茶室等场所为重点，针对性加强巡查巡逻，持续加大清查整治力度，全力铲除黄赌问题滋生土壤；紧盯警情高发、问题反复的突出点位，健全挂牌督办整治机制，推动解决了一批治安乱点和突出问题。

公安部有关负责人表示，公安机关将紧盯重点案件和突出问题，持续强化破案攻坚、集群打击，狠抓部门协同、综合治理，以“零容忍”态度对黄赌违法犯罪进行依法打击整治，切实营造良好的社会治安环境。

本版文图据新华社

创新举措 便利投资企业自助申报

▼3月27日，天津市东丽区政务服务中心工作人员向记者展示“填空式”项目申报表。

近日，天津市东丽区政务服务中心围绕工作中发现的“项目申报信息多、企业不会填”的问题，创新推出了“丽企办——填空式”自助申报举措。通过为企业提供行政审批标准化模板，实现企业办事由做“问答题”向做“填空题”的转变，畅通投资企业手续办理流程，为投资企业自助申报提供便利，助力营造良好营商环境，服务民营经济发展。



青岛：“一程多站”海上旅游回暖

▲3月27日，一艘游船行驶在青岛浮山湾沿岸。

近日，随着山东青岛的旅游旺季到来，海上旅游逐渐回暖，串联海岸、海湾、海岛和沿海主要景点的“一程多站”式海上旅游线路，为市民和游客带来畅游青岛的便利和新体验。截至目前，青岛市已开通7条核心航线，另有5条线路正在筹备当中，届时将能满足更多团体或个性化出游群体的海上旅游需求。

■广告

好消息

大同机场于2月17日引进东航过夜基地&新增大同至昆明往返航班，航班时刻为08:40出港，12:15到达昆明长水机场；14:15昆明出港，17:15到达大同。特价机票700元起，数量有限，先购先得。



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158

货物运输电话：5688006, 5688130

招聘

京原迎宾馆即将开业，特招聘以下人员：

总经理1名 餐饮部经理1名 财务经理1名

洗浴中心经理1名 工程部经理1名 厨师长1名

弱电技工1名 强电技工1名

工资+提成，具体面议

另欢迎以前在京原迎宾馆工作过的老员工回来共创辉煌。

联系人：王先生 13191280555 郭女士 18035279925

大同市京原迎宾馆有限公司

2023年3月20日